
 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PSICOLOGIA JURÍDICA 

 

Data: 08/05/2018 

Coordenadora: Psic. Maria Cristina Neiva de Carvalho – CRP 08/1397 (representada nessa 

reunião pela colaboradora Psicóloga Talita Veloso) 

Participantes: vide lista de presença 

Pauta:  

• Evento Documentos – todos palestrantes confirmaram ( abaixo programação) . Solicitação 

de divulgação do evento pelos colaboradores para os seus contatos.  

• Encontro Paranaense de Psicologia – prazo para inscrição de trabalhos 30/5. Solicitação 

de divulgação do evento pelos colaboradores para os seus contatos.  

• GT Escuta da Criança – está em andamento a Nota técnica  

• Proposta de encontro com psicólogos do sistema de socioeducação – o encontro será na 

próxima reunião da comissão ( 11/06/18) e as decisões sobre o encontro deverão ser 

finalizadas nessa reunião da comissão em maio ( 8/5) 

• Parecer da comissão sobre a resposta do CRP para o ofício do ANJUD 

• Outros assuntos de interesse dos colaboradores 

• Próxima reunião : 11/06/2018 

 

 

PROGRAMAÇÃO :  Jornada de Psicologia Jurídica: Documentos Psicológicos no Sistema 

de Justiça 

 

8h30 - Credenciamento 

9h - Abertura (Comissão de Psicologia Jurídica e Diretoria do CRP-PR) 

9h30 – Mesa-redonda: “Perspectiva do Direito e da Psicologia com relação aos 

documentos psicológicos” ( 

• O que o Direito precisa? 



 

     Dra. Manuela Simon Pereira Rattmann (Juíza de Direito do Fórum Descentralizado Pinheirinho 

- Curitiba)  

• O que é possível para a Psicologia? –  
Ms. Dayse Bernardi (Psicóloga do TJSP)  

• Debate  
 

12h - Intervalo 

 

13h30 às 15h30 – Compartilhando experiências 

• Assistência Social – Psic. Ligia Maria Gubert de Souza CRP-08/16384  

• Sistema Penitenciário – Psic. Lauro Melo dos Santos CRP-08/09395  

• Perícia – Ms. Deisy Maria Rodrigues Joppert CRP-08/01803  

• Tribunal de Justiça – Psic. Ângela Sanson Zewe CRP-08/06216 e Psic. Briza Feitosa 

Menezes CRP-08/14793  

15h30 - Intervalo  

16h - Palestra: “Por que e para que documentos em psicologia para o sistema de Justiça?” 

• Ms. Dayse Bernardi (Psicóloga do TJSP) 

• Debate (17h às 18h) 
 

18h – Encerramento 

 

 

DESCRIÇÃO DA REUNIÃO: 

 Iniciou-se a reunião abordando o Evento Documentos que acontecerá no dia 11/05/18. 

Ressaltou-se a importancia da divulgação do evento pela comissão e também houve dúvida 

sobre a necessidade dos/as colaboradores/as se inscreverem para o evento. A questão será 

levada para a Milena, coordenadora das comissões. 

 Adiante foi relembrado que o prazo para as incrições de trabalhos no Encontro Paranaense 

de Psicologia é até 30/5. Rapidamente também foi abordado que está em andamento a nota 

técnica do GT da escuta e, com essa deixa, foi informado que haverá a participação deste GT na 

Reunião Aberta do Núcleo da Infância e Juventude, da Comissão de Direitos Humanos, que será 

realizada dia 22/05, a qual fará alusão ao dia Contra o Abuso e Exploração Sexual de Crianças e 



 

Adolescentes, comemorado no dia 18/05.Oportunamente todos/as presentes na reunião também 

foram convidados para a referida reunião aberta. 

 Foi discutida, ainda, a proposta de encontro com psicólogos/as do sistema de 

socioeducação (11/06/18). Pensou-se, então, em fazer iniciamente uma breve apresentação de 

todos/as participantes, em seguida dividir em grupos menores para que sejam pensados os 

desafios e possibilidades do trabalho da psicologia na socioeducação e, após isso, extender  a 

discussão para o grupo maior. Por fim, fazer uma breve avaliação sobre o aproveitamento da 

reunião para a prática profissional, bem como o apontamento de sugestões de temas e propostas 

a serem trabalhados futuramente. Relatou-se, após o fechamento da estrutura do encontro, que o 

modelo de convite para os/as psicólogos/as já havia sido enviado para a Milena, assim como 

emails de medidas em meio aberto de Curitiba e Região Metropolitana. Visto que os de meio 

fechado e semi-liberdade estavam faltantes, a Gabrielle se responsabilizou em enviar tais 

contatos para Milena. Houve, ainda, a sugestão do Dorivan de convidar as equipes dos SAI, a 

qual também será encaminhada para Milena pela Talita, via email. 

  Encerrado o assunto sobre o encontro da socioeducação, discutiu-se sibre o Parecer da 

comissão acerca da resposta do CRP para o ofício do ANJUD. Todos/as colaboradores/as 

afirmaram terem lido o documento, o qual foi enviado antecipadamente por email, e Dorivan 

trouxe algumas contribuições, uma no sentido de exemplificar melhor as motivações das 

atribuições relatadas no documento serem irregulares e outra sobre o atendimento psicoterápico 

aos/às funcionários/às não ser necessariamente incorreto, visto que há uma psicóloga que atua 

no Centro Médico do TJPR realizando esse trabalho, sendeo essa sua lotação e função. Dorivan, 

comprometeu-se a elaborar melhor tais ideias e enviá-las por email.  Houve, ainda, a sugestão 

dada por Maria Cristina de justificar que várias daquelas novas atribuições visadas excluem o 

funcinamento da Rede de Proteção à Criança e ao Adolescente, visto que ela prevê politicas 

públicas intersetorais para os atendimentos propostos e portanto, o Sistema Judiciário estaria 

atuando de forma fragmentada.  

 Visto que não houveram outros assuntos de interesse dos/as colaboradores/as a reunião 

se encerrou. 


